

■金水·大事件

本栏目主要集纳近期金水区委区政府的官方资讯、政策法规、时政动态等大事件的新闻发布

金水区荣膺全国

社会工作服务标准化示范区

2013年,国家民政部启动社会工作服务标准化示范创建活动,金水区积极参与申报评选。经过量化评分、实地抽查、部内审核、对外公示等程序,最终金水区被国家民政部表彰为“全国社会工作服务标准化示范区”。同时,金水区北林路街道办事处

文雅社区、彩虹社会工作服务中心、玖久社会工作服务中心分别获得“全国社会工作服务标准化示范社区”和“全国社会工作服务标准化示范单位”荣誉称号,金水区也是全省唯一一个荣获全部3项荣誉的城区。

近年来,金水区重视社会工

作发展,通过建立完善社工发展政策、培养专业社工人才、培育专业社工机构、设置社工服务岗位、开发专业社工项目、推行政府购买服务等一系列举措,先行先试,稳步推进,逐步摸索出了一条符合金水实际、具有金水特色的社会工作发展道路。全区

社会工作者在各自岗位上积极运用专业知识和工作方法,先后开展各类社工知识讲座和宣传推广活动100余场,开展“婚姻家庭咨询”、“社工助老”、“社工助残”等社工服务活动700余场次,开展个案400余个、小组工作525次(3675节)、“社工+义

工”联动200余次、帮教访谈2000余人次,辖区近3万人直接或间接享受到了政府购买社工服务,有效提升了社会工作的知晓率和影响力,进一步促进了全区社会工作发展,也为全区社会各项事业的持续、快速、健康发展提供了有利支持。

郑州市重点建设16个电子商务行业综合服务平台,目前已批准9个

金水区独占鳌头建设5个电商综合服务平台

当前电子商务发展迅猛,如何深化企业对电子商务的认识,提升观念,更快、更好地推动电子商务普及应用,3月11日,金水区名家讲坛在金水区政府三楼多功能厅举行。西安交通大学电子商务专业教授、博士生导师、电子商务研究所所长,“中国

电子商务第一人”李琪应邀作为主讲人。专家学者、区相关领导及金水区干部职工齐聚一堂,共同聆听专家讲授如何创新应用电子商务,提升金水区核心竞争力。

这是金水区首次面向机关事业单位组织开展电子商务专

题培训活动。

2013年,金水区对辖区内主要行业开展电子商务的情况以及电子商务服务业的总体发展态势进行一次摸底。初步统计,目前辖区电商企业共有52家,其中电子商务服务企业7家、电子商务应用企业45家。2013年

实现营业收入6.7亿元。

据悉,郑州市重点建设16个电子商务行业综合服务平台,目前已批准9个,金水区独占鳌头,获批河南九洲计算机有限公司运营的i衣尚服务平台,河南九洲计算机有限公司运营的EC麦田网,河南金

光农业科技有限公司运营的农资行业电子商务服务平台、河南汇银丰信息技术有限公司运营的汽车及零部件行业电子商务服务平台、郑州伟讯科技有限公司运营的信息行业电子商务服务平台共5个行业服务平台。

金水区启动“生殖健康进家庭”活动



3月7日上午,金水区2014年春季“生殖健康进家庭”优质服务活动在兴达路办事处任庄村启动,为育龄妇女代表、新婚夫妇代表发放了奖金和婚育健康大礼包。现场还搞起了谜语有奖竞猜,“西出阳关无故

人”、“小姑居处本无郎”、“朝做人妇暮生子”、“儿童相见不相识”等诗句作为谜面,谜底是计生词语。

同日,金水区计生协在北林路办事处圣菲城小区开展“迎三八,关爱计生家庭女性”

活动。居民踊跃参加计生知识有奖竞猜,来自亚卫社区的老年人为大家表演了《太极刀》节目。踩气球、抢凳子、踢毽子等趣味运动让女性居民度过一个愉悦的节日。

通讯员 黎艳萍 闫沛 李妍

■女人节

金水区妇联 举办“筑梦金水,巾帼有为”座谈会

为庆祝“三八”国际劳动妇女节,3月7日下午,区妇联举办“筑梦金水,巾帼有为”座谈会,金水区教育、卫生、法律、社会服务等工作领域的杰出女性代表50余人参加了此次座谈会。

女代表们倾心交谈,围绕“寻梦、追梦、圆梦”的故事,传递敢于梦想、勇于追求、乐于奉献、自强不息的正能量,激励和引领全区女性在构建和谐金水中添砖加瓦。会上,参会代表积极发言,畅谈金水区妇女事

业发展,并提出了许多意见和建议。大家一致表示,在今后的工作中,将进一步解放思想,转变观念,加强学习,提高素质,为“一化两区四个金水”建设而不懈努力。

通讯员 程钰娇

人民路街道 开展“三八节”表彰会



为加强精神文明建设,提高辖区居民文明素质,努力创建文明、和谐、美丽社区,3月7日,人民路街道办事处顺一社区联合黄委会关工委组织开展一场庆祝“三八”妇女节暨表彰大会。此次大会对2013年度涌现出的“好婆婆、好妈妈、好媳妇、好闺女”进行表彰,表彰会后辖区广大女性用自编自导的节目向自己的节日献上贺礼,精彩的文艺

节目不时响起喝彩声。

本次受表彰的人员是热衷于公益事业、家庭和睦和邻里互助的女性代表,受表彰的原金水区人大代表黄亚丽说:“这次表彰活动是人民路街道办事处顺一社区举办的第八次表彰活动,调动了辖区妇女参与公益事业的积极性和主动性,更有利于促进家庭和睦。”

通讯员 李蓓蓓 郑珂伟

文化路街道 找寻最美心愿树,大手小手同护绿

在三八节和植树节来临之际,为了让更多女性感受到亲情和关爱,让母亲和孩子间能有别具一格、贴心共勉的交流,文化路街道爱心联盟志愿者联合会组织50名党员志愿者、网格青年志愿者和

20对家长及孩子,在3月7日下午举办名为“找寻最美心愿树·大手小手同护绿”的志愿者活动。

通过此次交流,孩子们表达对身边女性的爱护和祝福,同时和家長一起努力绿化美化周边

环境,志愿者们衷心希望此次活动后,孩子们能学会感恩,学会关心照顾身边的女性,也希望孩子们能像自己找寻的心愿树一样茁壮成长。

通讯员 刘楠 张燕

■社区动态

任砦社区 开展学雷锋志愿者活动



3月5日上午,社区党总支与金水区“雨之露”社工服务中心联合在社区广厦广场开展学雷锋志愿者服务活动。活动现场郑州新视界眼科医院为辖区群众开展眼科义诊;畅红家电维修部开展免费家电维修,为群众详细解答关于

有线电视,家电维修等知识;社区心理发店的田师傅,为街头群众义务理发;老党员们自发组织的夕阳红艺术团,满怀激情地唱起了学习雷锋好榜样……此次活动提供的各项服务得到了群众的支持,吸引了不少居民前来参加。

俭学街社区 社区服务温暖千万家

3月8日,伴随着浓浓的春意,一场以“社区服务,温暖千万家;母婴关爱,情系你我她”关爱女性健康为主题,由俭学街社区志愿者服务工作站牵头庆祝活动在文化路新加利超市门前广场举行。

在现场,除了由俭学街社区曲艺文化队为大家带来的精彩表演外,一首由金色

阳光零壹音乐组合的小朋友们所表演的吉他独奏也获得了阵阵掌声。社区主任荆小娣说,自去年便民服务工作站建成以来,整合多方辖区建设资源,不断引进诚实守信的商户进驻,也呼吁越来越多的人能参与进来,共同营造一个文明祥和、和谐宜居的秀美家园。

通讯员 李亚琼 刘晓鹏